
 

 

18 FÉVRIER 2025 
 

BIBLIOTHÈQUE 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DE L’ÉCOLE POLYVALENTE BENOÎT-VACHON 
 

 

Une séance ordinaire du conseil d’établissement de la polyvalente Benoît-Vachon s’est tenue 

légalement au 919, route Saint-Martin, à Sainte-Marie, le mardi 18 février 2025 à 17 h 15, sous la 

présidence de monsieur Nicolas Blouin. 

 

Sont présents mesdames et messieurs les membres du conseil d’établissement : 

 

Représentants des parents : BÉLANGER, Karyne (substitut) QUIRION, Mélanie 

 BERTHIAUME, Annie (substitut) ROULEAU, Steve 

 BLOUIN, Nicolas SYLVAIN, Isabelle 

 BOUCHARD, Evelyne TREMBLAY-V., Mélanie 

 LANDRY, Maryan    

 

Représentants des enseignants :  BRETON, Caroline MARCOUX, Johanne 

 

Représentant des professionnels   

de l’éducation :  

 

Représentant du personnel de soutien :  OUELLET, Alexandra 

 

Représentant de la communauté :  

 

Représentants des élèves : LANGLOIS, Trystan 

 TRACHY, Meredith 

 

Invitées :  École de conduite Vachon 

 FILLION, Rosemary (stagiaire) 

 

ABSENTS :  GIRARD, Pierre-Olivier 

 KOUASSI, Claude Hervé 

 ROULEAU, Steve  

 ROY, Aurélie 

 

 

Sont également présentes, madame Anne-Marie Grenier, directrice de l’école, madame Valérie 

Faucher, directrice adjointe, agissant à titre de secrétaire d’assemblée. 

 

 

 



 

 

 

 

 OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Monsieur Nicolas Blouin ouvre la séance du conseil d’établissement, constate qu’il y a quorum et 

que la séance peut être légalement tenue. Il est 17 h 23. 

 

 

 

MOT DE BIENVENUE 
 

Monsieur Nicolas Blouin souhaite la bienvenue à tous. 

 

 

 

CEt-01-02-25 RÉVISION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Il est proposé par madame Isabelle Sylvain que l’ordre du jour de la séance ordinaire du conseil 

d’établissement soit accepté avec les ajouts suivants : 

 

4.5.1  Varia : Invitée spéciale - Cours de conduite 

4.7.11 Chercheur d’un jour – Orientation 

4.7.12 Olympiques spéciaux – IVSP + Classe régionale 

4.7.13 La Tournée À vos marques ! – IVSP + Classe régionale 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

CEt-02-02-25 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 10 DÉCEMBRE 2024 

 

Il est proposé par madame Mélanie Quirion que le procès-verbal de la séance ordinaire du conseil 

d’établissement du 10 décembre 2024 soit accepté tel que rédigé. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

SUIVIS 

 

 VARIA : INVITÉE SPÉCIALE - COURS DE CONDUITE 

 

Présentation du projet de l’école de conduite Vachon qui vise à solliciter la participation des parents 

pour soutenir les jeunes dans l’apprentissage de leur conduite automobile. Le but étant de diminuer 

le nombre d’absences sur les heures de classe et d’augmenter la rapidité pour faire les cours pratiques  



 

 

 

de conduite. Le document du projet sera envoyé aux membres par courriel par la direction. Le CE se 

prononce en faveur de ce projet, il y aura une lettre d’appui en ce sens. 

 

 

ENCADREMENT RÉGLEMENTAIRE  

 

 PLAN TRIENNAL 2025-2028 (CONSULTATION) 

 

Madame Anne-Marie Grenier nous présente le plan de consultation du plan triennal 2025-2028. En 

date d’aujourd’hui, nous avons 1914 élèves en prévision pour 2025-2026. 

 

Il n’y aucun changement pour notre école.  

 

 

 ACTES D’ÉTABLISSEMENT 2025-2026 (CONSULTATION) 

 

Madame Anne-Marie Grenier nous informe de l’acte d’établissement qui vient préciser l’entente que 

la PBV a avec la Ville de Sainte-Marie, le Centre Caztel, les terrains extérieurs de la ville et Ovascène.  

 

Il n’y aucun changement pour notre école.  

 

 

  NOMBRE DE REPRÉSENTANTS AU CE 2025-2026  

 (CONSULTATION) 

 

Le nombre est de 20 représentants répartis de la façon suivante : 8 parents, 6 enseignants, 1 membre 

du personnel de soutien, 1 membre professionnel, 2 représentants des élèves, 2 représentants de la 

communauté. Il n’y a aucun changement proposé. 

 

 

CEt-03-02-25 CRITÈRES DE SÉLECTION D’UNE DIRECTION  

 D’ÉTABLISSEMENT 

 

Monsieur Nicolas Blouin, président, présente les critères de sélection d’une direction d’école. Les 

membres s’entendent sur la liste des critères de sélection d’une direction d’établissement. Voir les 

critères de l’an dernier, mais enlever « ascendance ». 



 

 

 

 

Il est proposé par madame Mélanie Quirion d’adopter les critères de sélection inscrits dans la lettre 

de l’année dernière avec la modification suggérée. Le tout sera acheminé aux Services des ressources 

humaines. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

ACTIVITÉS ÉTUDIANTES 

 

CEt-04-02-25 MATHS EN ACTION - TREMPLIN  

 (Approuvée par courriel) 

 

Demande d’autorisation pour effectuer une sortie au CIME/Kalia de Sainte-Marie pour l'activité 

« Maths en action » pour les élèves du Tremplin le mardi 4 février 2025 en après-midi. Les frais de 

l'activité et le transport sont assumés par l'organisme. 

 

Il est proposé par madame Alexandre Ouellet d’approuver la sortie maths en action. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-05-02-25 CLUB SKI BEAUCE – CLASSE RÉGIONALE  

 (Approuvée par courriel) 

 

L'équipe de la classe régionale aimerait organiser une sortie au Club Ski Beauce de Vallée-Jonction, 

le 31 janvier 2025, pour les élèves de la classe régionale. Le coût de l'activité est de 10$/élève et sera 

aux frais des parents. Les frais de transport seront assumés par l'école.  

 

Il est proposé par madame Isabelle Sylvain d’approuver la sortie au Club Ski Beauce. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-06-02-25 MATCH DU ROUGE ET OR - VOLLEYBALL  

 (Approuvée par courriel) 

 

Les enseignants d'éducation physique (volleyball) souhaitent organiser une sortie au Peps de 

l'Université Laval pour aller voir un match du Rouge et Or volleyball, le 7 février 2025 en soirée.  



 

 

 

 

Cette sortie serait offerte aux élèves de la concentration volleyball, de 1re à 5e secondaire. Puisque 

c'est la soirée RSEQ, l'entrée est gratuite pour les élèves qui porteront le chandail RSEQ, sinon l'entrée 

sera de 15$ aux frais de l'élève. Le souper est aux frais de l'élève. Les frais de transport par autobus 

sont assumés par l'école. Les parents devront venir récupérer leur enfant à l'école pour le retour. 

 

Il est proposé par madame Evelyne Bouchard d’approuver la sortie au Rouge et Or. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-07-02-25 SORTIE FILLACTIVE  

 (Approuvée par courriel) 

 

Demande d’autorisation pour effectuer une sortie au Domaine des sportifs de Sainte-Aurélie en lien 

avec le programme Fillactive, le 19 ou le 20 février 2025. Cette sortie serait offerte à environ 

24 élèves de sexe féminin, de 1re à 5e secondaire. Les frais de l'activité sont assumés par 

l'organisme et le transport par l'école. L'élève doit prévoir apporter son lunch. 

 

Il est proposé par madame Mélanie Tremblay-Vandal d’approuver la sortie Fillactive. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-08-02-25 SORTIE AUX PEE-WEE - CFER  

 (Approuvée par courriel) 

 

L'équipe du CFER souhaite organiser une sortie au Centre Vidéotron pour aller voir le tournoi Pee-

Wee de Québec, le 21 février 2025. Cette journée est organisée à l’intention des élèves de ce groupe 

uniquement. Le transport sera effectué par autobus.  Les frais pour l’activité seront assumés par le 

CFER, le dîner sera aux frais de l’élève. 

 

Il est proposé par madame Evelyne Bouchard d’approuver la sortie au Pee-wee. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

 



 

 

 

 

CEt-09-02-25 VISITE AU CFER DES NAVIGATEURS - CFER  

 (Approuvée par courriel) 

 

L'équipe du CFER souhaite organiser une sortie au CFER des Navigateurs, le 25 mars 2025. Il y aura 

aussi une compétition préolympiades regroupant 4 CFER du Québec. Cette journée est organisée à 

l’intention des élèves de ce groupe uniquement. Chaque élève doit prévoir d’apporter son lunch. Le 

transport sera effectué par autobus. Les frais pour l’activité seront assumés par le CFER.  

 

Il est proposé par madame Isabelle Sylvain d’approuver la sortie au CFER des Navigateurs. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-10-02-25 ASSEMBLÉE NATIONALE - CFER 

  

L'équipe du CFER souhaite organiser une sortie à l’Assemblée nationale, le 27 mars 2025. Il y aura 

une visite du Parlement et ils se dirigeront ensuite vers les Galeries de la Capitale en après-midi. Cette 

journée est organisée à l’intention des élèves de ce groupe uniquement. Les frais de transport seront 

assumés par le CFER. Le dîner est aux frais de l’élève, mais il peut apporter son lunch s’il le désire. 

 

Il est proposé par madame Isabelle Sylvain d’approuver la sortie à l’Assemblée nationale pour les 

élèves du CFER. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-11-02-25 CABANE À SUCRE – COMITÉ INTERCULTUREL – MARS 2025  

  

Le comité interculturel souhaite organiser une sortie à la cabane à sucre, en mars 2025, pour 

les 25 participants de ce groupe. Les frais de transport sont assumés par l’école. 

 

Il est proposé par madame Alexandra Ouellet d’approuver la sortie à la cabane à sucre. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

 



 

 

 

CEt-12-02-25 EXPLOZONE - EXPLORATEURS  

  

Demande d’autorisation pour effectuer une sortie pour jouer au mini-golf à Explozone, à Saint-

Georges, pour les élèves d’Explorateurs, le jeudi 27 février 2025 en après-midi.  

 

Il est proposé par madame Mélanie Tremblay-Vandal d’approuver la sortie à Explozone. 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-13-02-25 JOURNÉE PLEIN AIR ET CABANE À SUCRE - CFER  

  

L'équipe du CFER souhaite organiser une journée plein air et cabane à sucre, le vendredi 21 mars 

2025.  Cette journée est organisée à l’intention des élèves de ce groupe uniquement. Le transport sera 

effectué par autobus. Le dîner et le transport seront à la charge du CFER. 

 

Il est proposé par madame Evelyne Bouchard d’approuver la sortie plein air et cabane à sucre pour 

les élèves du CFER. 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-14-02-25 CHERCHEUR D’UN JOUR - ORIENTATION  

  

L'équipe d’orientation souhaite organiser une journée « Chercheur d’un jour », au centre de recherche 

du CHU de Québec de l’université Laval, le mercredi 2 avril 2025, pour 8 élèves de 4e et 

5e secondaire. Le transport sera effectué par autobus ou voiture. Les élèves doivent prévoir apporter 

leur lunch. 

 

Il est proposé par madame Johanne Marcoux d’approuver la sortie « Chercheur d’un jour ». 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-15-02-25 OLYMPIQUES SPÉCIAUX – IVSP + CLASSE RÉGIONALE 

  

Demande d’autorisation pour effectuer une sortie « Olympiques Spéciaux Québec », au Peps de 

l’université Laval, le jeudi 8 mai 2025, pour 23 élèves en IVSP et Classe régionale. Le transport sera 

effectué par autobus. L’activité est gratuite. 



 

 

 

 

Il est proposé par madame Isabelle Sylvain d’approuver la sortie « Olympiques Spéciaux Québec ». 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

CEt-16-02-25 LA TOURNÉE À VOS MARQUES ! – IVSP + CLASSE RÉGIONALE 

  

Demande d’autorisation pour effectuer l’activité « La Tournée À vos marques! », au centre Caztel de 

Sainte-Marie, le mercredi 21 mai 2025, pour 30 élèves en IVSP et Classe régionale. L’activité est 

gratuite. 

 

Il est proposé par madame Alexandra Ouellet d’approuver l’activité « La Tournée À vos marques! ». 

 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

ENCADREMENT PÉDAGOGIQUE 

 

  COURS DE MATH « MISE À NIVEAU » POUR LES ÉLÈVES  

  IMMIGRANTS (À TITRE INFORMATIF) 

 

Les élèves en francisation auront la possibilité de vivre une mise à niveau en math afin de leur mettre 

une note « plancher ». 

 

 

ENCADREMENT FINANCIER 

 

 COUPURES EN ÉDUCATION ET IMPACTS À LA PBV 

 

Dans notre CSSBE, un montant a été soustrait et pour la PBV ça représente 80 000 $. Ça concerne 

davantage le volet investissement et non l’aide à l’élève. 

 

 

INFORMATIONS 

   

INFORMATIONS DE LA DIRECTION 



 

 

 

 

 SUIVI DES INSCRIPTIONS ET CHOIX DE COURS POUR 25-26 

  

Nous avons 1914/1956 élèves qui sont inscrits. Les choix de cours seront faits prochainement et 

nous aurons une meilleure idée du nombre de périodes à attribuer pour chaque matière et profil. 

 

 

INFORMATIONS DU DÉLÉGUÉ AU COMITÉ DE PARENTS 

 

Aucune information. 

 

 

CORRESPONDANCE 

 

Aucune question. 

 

 

QUESTIONS DIVERSES 

 

Aucune question. 

 

 

QUESTIONS DU PUBLIC 

 

Aucune question. 

 

 

LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’ordre du jour étant épuisé, madame Johanne Marcoux propose la levée de l’assemblée. Il est 18h32. 

 

 

________________________________                           ________________________________ 

Nicolas Blouin, président               Anne-Marie Grenier, directrice de l’école 


